Molekuly a chemické sloučeniny
Elektrony ve valenční vrstvě tvoří dvojice (páry):
– elektrony dvou atomů vytvoří vazebné elektronové páry 
– páry sdílí oba atomy společně
– utvořením vazebného páru vzniká chemická vazba
Sloučené atomy se nazývají molekuly:
– vznikají sloučením atomů stejného prvku (H2, O2, P4)

– nebo sloučením atomů dvou a více různých prvků (HCl, H2SO4)
– takové látky se nazývají chemické sloučeniny
– zapisujeme je pomocí chemických vzorců
Vaznost 

= počet chemických vazeb, které je atom schopen vytvořit
– odpovídá počtu nespárovaných valenčních elektronů
Př.: Kolik atomů a prvků je v následujících sloučeninách?

HNO3 –

HBr –

NaOH –

H2SO4 –

P2O5 –

Př.: Urči kolikavazný je atom – VIZ DÁLE – musíme si nakreslit
Př.: Urči kolikavazný je atom (= kolik čárek z něj vychází) – obrázky:
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H ve sloučenině H2O
O ve sloučenině H2O
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N ve sloučenině NH3 
Na ve sloučenině NaCl




Na – Cl 
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S ve sloučenině H2SO4
ŘEŠENÍ

atom H (ve sloučenině H2O) – JEDNOVAZNÝ
O (H2O) – DVOJVAZNÝ
N (NH3) – TŘÍVAZNÝ
Na (NaCl) – JEDNOVAZNÝ
 
S (H2SO4) – ŠESTIVAZNÝ
